Exercicios:

Desenhe circunferéncias e nela arcos com medidas de:
a) 48°

b) 55 grados

c) 36 radianos

d) 247°

e) 325 grados

f) 169 radianos

g) 159° radianos e grado
h) 127 radianos e grado
i) 358°
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CiRCULO TRIGONOMETRICO:

Vamos neste momento construir uma circunferéncia de raio unitario igual a 1 e de centro A(0,0)

ou seja, de centro na origem do plano cartesiano, usaremos os eixos do software para isto.

Com a ferramenta “circunferéncia dado centro e raio” clique na origem do plano cartesiano,

verifique na janela de dlgebra se os dados conferem e escolha raio igual a 1, depois com a

ferramenta “segmento dado dois pontos” clique na circunferéncia e no centro A.
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Para inicio de trabalho é preciso que tenhamos atencdo para as seguintes defini¢des:
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1- O sentido adotado como sentido positivo para a medida do arco ou do angulo serd o
sentido anti-horario.
2- A regido que contém a circunferéncia e todos os pontos interiores sera denominada circulo

trigonomeétrico.
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Dentro do software fica facil identificar o setor circular e suas medidas, a medida do perimetro a

equacado da circunferéncia e a medida do arco e angulo.

Mads, vamos entao identificar uma a uma destes objetos da circunferéncia:
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Se ligarmos por um segmento os
pontos D e F do arco [FBA] de
medida = 1.57, entdo perceberemos
que existe um segmento ligando dois
pontos pertecentes a circunferéncia
e qué nao passam pelo centro desta.

logo o segmento DF & uma
corda da circunferéncia
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Observando esta mesma figura
percebemos a presenga de um
segmento ligando um ponto da
circynferénga ao centro da, mesma

© segmento AF ou o AB & ate mesmo AD
sdo chamados de raio da circunferéncia
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Se olharmos o prolongamento do raio AF
ate o ponto E pertecente a circunferéncia

percebemos que 1° este novo segmento

_sera denominado FE e 2° que o mesme liga
dois pentos distintos:da circunferéneia
passando pelo centro da mesma. entao o
segmento FE sera chamado de Didmetro
da circunferénciae tera como medida

o dobro da medida do raio.

A abertura compreedida entre dois
segmentos de reta (ou dois raio de
circunferéncia AD e AF) ou seja, a menor
regi&o formada por estes dois
segrrientos fue terfi como vertice'd
centro A é denominado angulo interno
ou angulo FAD. sendo ¢que a abertura
externa & denominado
angulo externo DAF.
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A regifio delimitada por dois raios
AH e AF com seu arco HAF, ou seja
a uniao de todos os pontos pertencentes
aos raios, ac arco € a regido delimitada
& deriomlinada setré clreular !
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1° quadrante:

com temn abscissa positiva
contem ordenada positiva

a medida de seu dngulo esta entre
0"=angulo=90"

e dngtilo x9g° = = = & ¢ o=
entdo abscissa = 0 e ordenada =1
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2 quadrante:

com tem abscissa negativa
contem ordenada positiva

a medida de seu angulo esta entre

90°<angulo<180°
Se dnglilo=180°
entdo abscissa = (-1) e ordenada=0
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3° quadrante:

com tem abscissa negativa
contem ordenada negativa

a medida de seu angulo esta entre
180°<angulo<270°
se'Anfulé =270° =
entao abscissa = (-1) e ordenada = (-1)
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4° quadrante:

com tem abscissa positiva
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a medida de seu dngulo esta entre
270%<angulo=360°

$e Angulo':3807 60 = 0"
entio abscissa = (1) e ordenada =0
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